



## Встреча ветеранов с губернатором региона Прошла в формате «вопрос-ответ»

**Губернатор Сергей Левченко встретился с председателями городских, районных, окружных и отраслевых советов ветеранов. Глава региона ответил на вопросы представителей ветеранского актива, рассказал о социальной политике в отношении граждан пожилого возраста.**

— Социально-экономическая ситуация в стране и регионе непростая. До 13 ноября в Законодательное Собрание области будет представлен проект бюджета будущего года. Статьи расходов на ветеранов — санаторно-курортное лечение, компенсация расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг, лекарства — останутся на уровне прошлого года, — отметил Сергей Левченко.

Глава региона констатировал, что в юбилейном году, когда вся страна праздновала 70 лет Великой Победы, для решения жилищного вопроса ветеранов сделано далеко не все, и задача властей — эту работу завершить.

Встреча продолжилась в формате диалога, первым был вопрос о кадровых назначениях, в частности, ветеранов интересовало, справится ли с управлением такой серьезной отраслью, как сельское хозяйство, молодой министр Илья Сумароков. В своем ответе Сергей Левченко подчеркнул, что в аграрной отрасли региона трудится немало опытных специалистов, готовых поддержать нового министра и советом, и делом. Например, наш известный земляк, государственный деятель Александр Ежевский, имя кото-



рого носит Иркутский аграрный университет.

Почетный гражданин Братска Вера Наливкина поинтересовалась перспективами проекта «Земский доктор». Губернатор пояснил, что там, где это необходимо, такая форма привлечения молодых врачей для работы в сельской местности будет продолжена. Тему здравоохранения продолжила председатель совета ветеранов Жигаловского района Зинаида Рудых. Она попросила обратить внимание на проблему обеспечения медицинскими кадрами жителей северной территории.

— По железной дороге ходит поезд «Федор Углов». По Ангаре и Байкалу курсируют теплоходы-поликлиники. А мы, жители Верхней Лены, месяцами не можем попасть к единственному в районе терапевту.

В продолжение разговора Виктор Лемешко из Бодайбо рассказал о мерах, предпринимаемых для привлечения на территорию молодых специалистов, среди которых выплата подъемных и предоставление жилья.

— Это верный путь решения проблемы, — отметил губернатор и сообщил, что с руководителями крупных золотодобывающих предприятий Бодайбинского района идут переговоры о поддержке местного здравоохранения.

Ангарчанка Зоя Бушуева обеспокоена тем, что нуждающимся старикам не хватает мест в психоневрологических интернатах области.

— Своей очереди на устройство в интернаты такого типа сегодня ожидают 600 человек. Областные власти принимают меры, которые позволят в течение двух лет эту проблему решить, — ответил губернатор.

Братчанин Александр Долгих предложил открыть в Братске геронтологический центр, для которого имеется здание. Проработать этот вопрос было поручено министру социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимиру Родионову.

На проблемы в оказании медицинских услуг пожаловалась и председатель совета ветеранов Иркутского района Любовь Медведева. ЦРБ находится в поселке Дзержинск, куда людям старшего возрас-

та добираться трудно. Возможно ли, чтобы медсанчасть аэропорта стала для Иркутского района базовой клиникой, поинтересовался ветеран.

Председатель Областной общественной организации ветеранов Афганистана и участников боевых действий, полковник запаса Владимир Кобзарь проинформировал, что Минобороны РФ определилось с вопросом организации военной подготовки студентов гражданских вузов. С 2016 года основой новой системы станут межвузовские центры военной подготовки и их филиалы. Такой межвузовский центр, по мнению Владимира Кобзаря, необходим и в Иркутске. Глава региона согласился с таким мнением и отметил, что письмо о планах по созданию центра в Иркутске направлено министру обороны РФ Сергею Шойгу.

Тему поддержала ветеран педагогического труда Людмила Тихонова. Ее волнует судьба бывшего ИВВАИУ.

— Комплекс большой и пока задействован не полностью, — признался Сергей Левченко. — Считаю, что отдавать его на откуп коммерсантам для дальнейшей застройки будет неправильно, он должен нести социальную нагрузку. На базе ИВВАИУ откроют кадетский корпус на 400 мест, туда же в будущем передадут областную военкомат.

Из зала поступила записка с вопросом: «В курсе ли губернатор, что в Центральном рынке города Иркутска массово увольняют сотрудников? Что происходит?»

Окончание на стр. 2



## Иркутск стал центром хоккея с мячом

### СОБЫТИЕ

**В Иркутске стартовал Кубок России по хоккею с мячом. Накануне вечером на стадионе «Рекорд» в полуфинальных пединках сошлись иркутская «Байкал-Энергия» с «Водником» из Архангельска и «Динамо-Москва» с хабаровским «СКА-Нефтяником». По словам президента Российской и Международной Федераций хоккея с мячом Бориса Скрынника, финальный этап Кубка России отдал Иркутску с надеждой на то, что в городе начнут улучшать спортивную инфраструктуру и построят крытую арену.**

На финальный этап Кубка страны приехала вся элита русского хоккея. И это не только лучшие игроки, тренеры

и судьи, но и спортивные функционеры — президент Российской и Международной Федераций хоккея с мячом Борис Скрынник и заместитель президента ФХМР, депутат Государственной думы Николай Валуев. Воспользовавшись моментом, в столице Восточной Сибири провели заседание исполкома Федерации, где был затронут ряд важнейших вопросов.

Одна из главных новостей — хоккей с мячом включили в программу Всемирной Универсиады, которая пройдет в 2019 году в Красноярске. Эту идею лично поддержал премьер-министр страны Дмитрий Медведев. Как рассказал Борис Скрынник, бэнди в России является третьим видом спорта по посещаемости болельщиками, а еще летом, по опросу населения, был вторым по популярности, обогнав футбол и уступив только хоккею с шайбой.

— К сожалению, в высоких кругах не всегда знают о нашем виде спорта, отсюда и некоторые минусы. Я, например, удивлен, что хоккей с мячом не сделали базовым видом для Иркутской области. Мало идет трансляций по телевидению, но это часто связано с технической отсталостью региональных телекомпаний. Мы будем стараться активнее освещать русский хоккей, есть задумка снять художественный фильм, подготовить на новом спортивном телеканале «Матч» ряд документальных лент о хоккее с мячом, — рассказал Борис Скрынник.

Говоря о Кубке России в Иркутске, президент Федерации объяснил, чем был обусловлен выбор нашего города.

После проведения чемпионата мира 2014 года, в столице Восточной Сибири ничего не было сделано по улучшению хоккейной инфраструктуры, хотя в тех же Хабаровске и Ульяновске построили современные крытые дворцы. Когда же новый губернатор Иркутской области Сергей Левченко пообещал активную поддержку русскому хоккею, заявил о создании областной детско-юношеской школы, в ФХМР решили остановить свой выбор на Иркутске.

— Ваш губернатор намерен построить крытую арену для хоккея с мячом, и если это будет сделано, то и один из чемпионатов мира мы вновь сможем провести в Иркутске. А ведь спортивные сооружения несут еще и очень важную социальную роль, отвлекая детей с улицы и привлекая к здоровому образу жизни, — отметил Борис Скрынник.

Финальная часть Кубка России проходит на стадионе «Рекорд». Погода способствовала тому, что лед на арене был залит в короткие сроки, и хоккеистам ничего не мешало показать отличную игру. Полуфинальные игры, в которых встречались иркутская «Байкал-Энергия» с «Водником» из Архангельска и «Динамо-Москва» с хабаровским «СКА-Нефтяником», завершились уже после сдачи газетного номера в печать. Об их итогах и решающей встрече мы сообщим в следующем выпуске. Финал турнира пройдет в субботу, 31 октября, стартовый свисток раздастся в 12.00.

Иван МАМОНТОВ

### Школьники региона выбирают профессии

2

### Столица Приангарья прирастет историческими кварталами

4

### Иркутским компаниям грозят штрафы за непристойную рекламу

6

НОВОСТИ

#### БРАТСК

Губернатор Сергей Левченко провел рабочую встречу с мэром Братска Сергеем Серебренниковым и мэром Братского района Алексеем Баловневым. Глава региона поддержал имеющийся курс развития МО, а также обсудил проблемные вопросы и пути развития территорий. По словам Сергея Серебренникова, для Братска актуальны вопросы — оплата труда, проведение капитального ремонта и оказание медицинской помощи. Также из-за изменений в налоговом законодательстве возникают сложности в наполняемости бюджета. Финансовые проблемы в Братском районе Алексей Баловнев предлагает начать решать с сокращения кадров чиновников и снижения заработной платы руководящего состава поселений. Мэр района обозначил проблемы обеспечения паромной переправы для жителей населенных пунктов, расположенных вдоль Братского водохранилища, развития фермерских хозяйств, организации сбыта сельхозпродукции, развития лесопереработки на территории района. Губернатор напомнил мэрам о необходимости сформулировать перечень наиболее актуальных вопросов, решение которых возможно в рамках социально-экономического партнерства с крупными предприятиями.

Юрий Юдин

#### КАЧУГСКИЙ РАЙОН

В Качугском районе завершено строительство моста через реку Лену, расположенного на участке дороги Малые Голы — Харбатово. Как сообщили в пресс-службе правительства Иркутской области, переправа обеспечивает автодорожную связь населенных пунктов с районным центром и с сетью автодорог регионального значения. Длина моста составляет более 130 погонных метров, ширина проезжей части 4,5 м. Стоимость работ по контракту составила около 130,8 млн рублей. Подрядчики завершили работы на месяц раньше установленного срока.

Александра Белкина

#### ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН

В селе Сорты в следующем году начнется строительство животноводческого комплекса на 120 голов КРС. На эти цели из областного бюджета выделено 11,5 млн рублей по программе «Развитие семейной фермы». Как рассказала начальник отдела по сельскому хозяйству администрации района Альбина Потан, проект включает в себя возведение молочной фермы, телатника, механизированного доильного зала, помещений для хранения кормов. Также грант будет направлен на приобретение сельскохозяйственной техники, технологического оборудования и племенного скота. Реализация проекта рассчитана на четыре года и предполагает вложение собственных средств КФХ в размере 25% от общей стоимости объекта.

Оксана Хлебникова

#### УОБО

В поселке Усть-Ордынский 31 октября откроется VI областной фестиваль детского и юношеского творчества «Язык — душа народа». Его мероприятия будут проходить до 2 ноября на базе ООЦ «Галактика» (Ангарский городской округ). В рамках программы — конкурсы хореографических коллективов, исполнителей народных песен, сказителей народного эпоса, вокальных коллективов, круглые столы, викторины и итоговое совещание. Фестиваль проводится министерством образования Иркутской области с 2008 года. Ныне заявки на участие подали 676 юных артистов. По решению жюри победитель, набравший максимальное количество баллов в очных творческих конкурсах, выдвигается на премию президента РФ.

Виктор Просекин

#### ИРКУТСКИЙ РАЙОН

В школах Иркутского района для учащихся пятых-шестых классов введен курс «Первый шаг в робототехнику». На пилотных площадках активно ведется работа по его апробации. Эти школы получили программно-технические комплексы по робототехнике — наборы конструкторов «LEGO Mindstorms NXT», ноутбук и программное обеспечение для программирования. По словам начальника управления образования Иркутского района Галины Кудрявцевой, изучение основ робототехники помогает ребятам осваивать школьные дисциплины с большим интересом и осознанностью. Кроме того, на таких занятиях тренируется логика, мелкая моторика пальцев рук, память. В рамках проекта на днях в Иркутском районе состоялся мастер-класс по подготовке к окружному робототехническому фестивалю «РобоФест — Сибирь». Он вызвал интерес не только у «пилотных площадок», но и у школ, которые хотят внедрять курс по робототехнике в следующем учебном году: Максимовской, Мамоновской, Оёкской, Усть-Кудинской, Карлуской, Марковской школ, Хомутовской СОШ № 1.

Юрий Юдин

### ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ  
НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2016 ГОДА:

• В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ  
Иркутской области по индексам:

78448 для пенсионеров,  
ветеранов  
и инвалидов ВОВ

78449 для индивидуальных  
подписчиков

78450 для организаций

• а также У ИЗДАТЕЛЯ газеты  
«Областная»

Вопросы по телефонам: 8 (3952) 200-628, 200-638  
Цены указаны на сайте ogirk.ru



# Школьники Приангарья выбирают профессии

## ВЫСТАВКА

Накануне в Сибэкспоцентре открылась традиционная выставка «Выбери профессию». Свои стенды на ней представило более 30 высших и средних специальных учебных заведений из Иркутской области, Москвы, Республики Бурятия, Забайкальского края. Выставка проходит каждый год. Ее посещают ученики не только Иркутска, но и других территорий Приангарья. Школьники приезжают целыми классами. Общее количество посетителей достигает нескольких тысяч человек.

Участников выставки приветствовала министр труда и занятости Приангарья Наталья Воронцова:

— Сегодня на региональном рынке труда востребованы учителя, врачи,



**Специальный проект выставки – «Ярмарка вакансий», на которой посетители могут лично пообщаться со специалистами отделов кадров. Также запланированы презентации компаний-работодателей, во время которых можно узнать о свободных вакансиях и требованиях к соискателям, задать вопросы.**



медицинские сестры. Причем вакансии есть не только в крупных городах, но и в небольших поселках. Учителей не хватает, потому что в 1990-е годы многие уходили из профессии из-за небольшой зарплаты. Сейчас труд учителей оплачивается достойно. Что касается медицины, то она активно развивается, технологии совершенствуются. Для нефтегазовой отрасли требуются не только высококвалифицированные специалисты, но и рабочие. Кроме того, у нас по-прежнему высок спрос на строителей.

Министр также добавила, что в центрах занятости Иркутской области для безработных проводятся мероприятия по повышению квалификации и обучению.

Для посетителей выставки учебные заведения подготовили не только информационные буклеты, но и массовые акции и мероприятия. Так, студенты Иркутского техникума экономики и права, обучающиеся по специальности «технология продукции общественного питания», провели мастер-класс по украшению торта. Эта специальность сегодня востребована среди абитуриентов. Обучение на базе девяти классов ведется почти четыре года. Выпускники успешно работают поварами в ресторанах, готовят блюда разных кухонь.

На выставке можно познакомиться с деятельностью учебно-методического центра развития социального обслужи-

вания. Это учреждение занимается подготовкой и переподготовкой специалистов социальной сферы по разным направлениям. Для слушателей проводятся семинары, тренинги, курсы. Методист Ольга Ярышкина рассказала, что в центре за прошлый год было обучено почти 2,4 тыс. человек — это работники соцучреждений Иркутской области, республик Бурятия, Якутия, Забайкальского края.

Свою программу обучения представил на выставке и Иркутский филиал Московского государственного технического университета гражданской авиации. Вуз готовит инженеров, которые обслуживают наземное и бортовое авиационное оборудование. Его выпускники могут работать в любой авиационной компании. Также у студентов есть возможность получить перевод в головной вуз в Москве для обучения по специальностям «пилот», «инженер».

Специальный проект выставки – «Ярмарка вакансий», на которой посетители могут лично пообщаться со специалистами отделов кадров. Также запланированы презентации компаний-работодателей, во время которых можно узнать о свободных вакансиях и требованиях к соискателям, задать вопросы.

Выставка будет работать до 2 ноября.

Равиля ФАТТАХОВА  
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

## 15 вопросов в повестке внеочередной 30-й сессии ЗС

### ПАРЛАМЕНТ

**В повестку дня внеочередной 30-й сессии Законодательного Собрания, которая проходит сегодня, включено всего лишь 15 вопросов. Срочность созыва дополнительной сессии в октябре, как объявил на коллегии ЗС спикер Сергей Брилка, вызвана необходимостью принятия до 1 ноября двух законопроектов.**

В первую очередь это касается согласования парламентариями кандидатуры на должность первого заместителя губернатора. Подобную процедуру согласования, которая объясняется новым форматом правительственного устройства, обязаны пройти согласно Уставу области два первых заместителя губернатора. На предыдущей сессии депутаты путем тайного голосования утвердили в должности первого заместителя своего коллегу Александра Битарова. Теперь настала очередь еще одного первого зама, которому отводится роль связующего звена между областным и федеральным правительством, крупными промышленными компаниями, действующими на территории области, и общественными организациями.

Губернатор предложил на должность своего первого заместителя Виктора Игнатенко, известную фигуру на

политическом небосклоне, занимающего аналогичный пост и в предыдущем составе областного правительства. Скорее всего, как считают аналитики, особых трудностей с его утверждением не произойдет.

Второй по важности законопроект, который предполагается принять во втором и окончательном чтении, касается установления величины прожиточного минимума для пенсионеров в Иркутской области на 2016 год. Скорее всего его принятие объясняется необходимостью включения этого показателя в готовящийся проект бюджета-2016. Если он превысит уровень прожиточного минимума, установленный федеральными органами, то вся разница ляжет на плечи регионального бюджета. На прошедшем накануне заседании комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС была рекомендована для принятия сумма в 8801 рубль, что на два рубля меньше федерального уровня. Следовательно, все выплаты, а это примерно 2,9 млрд рублей, будут произведены из федеральной казны.

На обсуждение депутатского корпуса выносятся сразу четыре законопроекта о внесении изменений в областные

законы о разграничении имущества, находящегося в муниципальной собственности, между районными муниципалитетами и вновь созданными в их границах муниципальными образованиями. Депутатам предстоит утвердить результаты раздела имущества, произведенного в Нижнеудинском, Нижнеилимском, Усть-Илимском и Черемховском районах.

Весьма важное изменение, которое, несомненно, будет одобрено всем предпринимательским сообществом, несет в себе новая редакция закона о сроках оплаты приобретаемого субъектами малого и среднего бизнеса арендуемого ими недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности. Если раньше рассрочка оплаты давалась на три года, то сейчас этот срок продлен до пяти лет. Закон будет действовать до 1 июля 2018 года.

Запланировано также приведение ряда областных законов в соответствие с федеральным законодательством, а в некоторых случаях признание отдельных законов утратившими силу.

Александр ПАВЛОВ

**Губернатор предложил на должность своего первого заместителя Виктора Игнатенко, известную фигуру на политическом небосклоне, занимающего аналогичный пост и в предыдущем составе областного правительства. Скорее всего, как считают аналитики, особых трудностей с его утверждением не произойдет.**

## Встреча ветеранов с губернатором региона Прошла в формате «вопрос-ответ»

Окончание. Начало на стр. 1

### Диалог

— История с рынком прогремела на всю страну, и это стыдно, — констатировал губернатор, имея в виду предвыборную ситуацию, когда во время встреч председателя ЦК КПРФ с иркутянами, по распоряжению руководства, Центральный рынок был закрыт непосредственно в момент визита Геннадия Зюганова. Сергей Левченко подтвердил, что ряд сотрудников рынка, не согласных с позицией директора, действительно пытались незаконно уволить, и призвал дождаться окончания следствия, чтобы не делать успешных выводов из создавшегося конфликта.

Светлана Рожкова из Усть-Илимска призналась, что северян беспокоят слухи о сокращении прожиточного минимума. Глава региона пояснил, что снижения не будет.

— Мы выходим в областное Законодательное Собрание с предложением утвердить на следующий год сумму в 8,8 тыс. рублей, — уточнил губернатор.

Иркутянин Юрий Собочко заинтересовался, отчего в области, богатой лесом, такие дорогие стройматериалы из дерева.

— Что касается лесной отрасли, это был первый вопрос, который мы обсудили на встрече с президентом РФ. Навести порядок в лесном комплексе — в значительной степени наша внутренняя задача, но и федеральное законодательство, которое,

по сути, убрало из леса хозяина, нуждается в совершенствовании. Мы будем вытаскивать из тени черных лесорубов, вводить систему слежения, проводить аудит лесных массивов, в том числе отведенных под рубку. Комплекс мер поможет установить справедливые цены на древесину.

— Какие перспективы объединения города Шелехова и района? — поинтересовался председатель

**Комментируя вопросы о проблемах ЖКХ и, в частности, капитального ремонта домов, глава региона проинформировал, что в ближайшее время будут доработаны поправки в законодательство. Необходимо, чтобы часть полномочий в сфере ЖКХ передали на местный уровень, а сборы с жильцов «привязали» к ремонту конкретного дома.**

Шелеховского районного совета ветеранов Василий Коцюрубский.

— Если на местах люди решат, что так будет лучше, на областном уровне мы их поддержим, — заверил губернатор.

Немало прозвучало вопросов, касающихся транспортных проблем. О проблеме дотаций на авиаперевозки говорили представители Катангского и Бодайбинского районов. Валентина Куприянова из Усть-

Удинского района рассказала, что «колонна 1880» прекратила обслуживание района, и теперь жители, чтобы добраться до областного центра, вынуждены платить частникам от 600 до 1200 рублей.

Комментируя вопросы о проблемах ЖКХ и, в частности, капитального ремонта домов, глава региона проинформировал, что в ближайшее время будут доработаны поправки в законодательство. Необходимо,

чтобы часть полномочий в сфере ЖКХ передали на местный уровень, а сборы с жильцов «привязали» к ремонту конкретного дома.

— В этом вопросе очень важен общественный контроль, и ветераны могли бы оказать большую помощь в наведении порядка в системе ЖКХ, — констатировал губернатор.

Людмила ШАГУНОВА  
Фото Андрея ФЕДОРОВА

### ОФИЦИАЛЬНО

## ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ УВЕЛИЧИЛО ПОДДЕРЖКУ АГРАРИЕВ ОБЛАСТИ

Для Иркутской области объем субсидий из федерального бюджета на возмещение процентной ставки по инвестиционным кредитам на развитие растениеводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства увеличен на 9,5 млн рублей. Соответствующее распоряжение подписал председатель правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев. Таким образом, общий объем субсидий по этому направлению составил 39,9 млн рублей.

Кроме того, согласно распоряжению, для региона увеличен объем субсидий из федерального бюджета на возмещение процентной ставки по инвестиционным кредитам на развитие животноводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства. В бюджет дополнительно поступит 22,6 млн рублей, общий объем составит по этому направлению 91,1 млн рублей.

— Выделенные средства будут своевременно доведены до сельхозпроизводителей. Кроме того, сейчас подготовлены и направлены в Министерство сельского хозяйства России бюджетные заявки для участия в федеральных программах на 2016 год, — отметил министр сельского хозяйства Иркутской области Илья Сумароков.

## ГУБЕРНАТОР ВСТРЕТИЛСЯ С МЭРАМИ ЗИМЫ И ЗИМИНСКОГО РАЙОНА

Главам муниципальных образований необходимо определить приоритетные направления социально-экономического развития территорий, требующих финансовой поддержки из областного бюджета. Об этом на встрече с главами Зимы и Зиминского района заявил губернатор Сергей Левченко.

Характеризуя социально-экономическую ситуацию в Зиме, мэр Владимир Трубинов подробно рассказал об отсутствии в городе спортивных объектов и намерении местной администрации построить плавательный бассейн, которого в муниципалитете никогда не было. Уже подготовлена проектно-сметная документация, требуется софинансирование из областного и федерального бюджетов на общую сумму около 200 млн рублей. Также необходимы капитальный ремонт школе № 1, реконструкция детского лагеря «Тихоокеанец», строительство новой школы, двух детских садов и дома культуры. Остро стоят проблемы теплоснабжения западной части города, состояния автомобильных дорог. Глава региона напомнил, что мэр каждого муниципального образования должен понимать систему приоритетов, определять первоочередные потребности. На эти цели из областного бюджета будет выделяться помощь. К решению проблем муниципалитетов также следует привлекать структуры бизнеса.

В ходе встречи с главой Зиминского района Натальей Никитиной обсудили вопросы развития сельского хозяйства. По мнению губернатора, необходимо переориентировать трудоспособное население на более высокие результаты в животноводстве. Отдельно обсудили вопрос обеспечения территории качественной питьевой водой.

— По Зиме и Зиминскому району такая проблема существует. Ее можно решать разными способами, мы постараемся найти оптимальный вариант для того, чтобы жилые дома, объекты социальной сферы были обеспечены не только качественной водой, но и разного рода энергоресурсами и инженерными сетями. К сожалению, народ живет там сложно и трудно, помогать таким населенным пунктам — одна из первых задач правительства Иркутской области, — подчеркнул глава региона.

Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области

### НЕКРОЛОГ

Общественность Заларинского района с прискорбием извещает о кончине 27 октября **ШЕВЛКИНА АЛЕКСАНДРА ВЛАДИМИРОВИЧА**.

Он родился 18 января 1951 года в поселке Залари. В 1964 году его семья переехала в Ангарск. Там Александр создал семью, связал себя с военной службой. С 2000 года принимал активное участие в организации и работе различных мероприятий, направленных на устойчивое развитие сельских территорий Иркутской области. Открыл Некоммерческое партнерство «Центр содействия развитию малых форм сельскохозяйственного и сельских поселений» (НП «Содействие»). Был полномочным представителем Института продвижения инноваций при Общественной палате РФ, тесно сотрудничал с Союзом комплексного проектирования и землеустройства сельских территорий России. Активно содействовал развитию внутреннего туризма, садоводческого движения. Его труд был отмечен памятными золотыми медалями ВДНХ.

В последние годы жизни Александр Владимирович активно посещал свою малую родину — поселки Залари, Тагну. Он был исполнительным, коммуникабельным и при этом скромным человеком.

Умер после тяжелой болезни 27 октября 2015 года на руках своей сестры Валентины Владимировны. Ей мы выражаем глубокие соболезнования.



# Столица Приангарья будет прирастать историческими кварталами

## Депутаты думы Иркутска обсудили проект комплексной застройки

### ПЕРСПЕКТИВА

**Тема строительства «Иркутских кварталов» стала одной из главных, на депутатских слушаниях думы Иркутска шестого созыва, прошедших 28 октября. Проект комплексной застройки подразумевает развитие центральной части города с учетом сохранения ее исторического облика.**

Границы рассматриваемой территории занимают 11 кварталов, ограниченных улицами Коммунаров, Седова, Тимирязева, Карла Либкнехта, Горная, Байкальская, а также границей, отделяющей застройку по улице Подгорная от Центрального парка культуры и отдыха.

На депутатских слушаниях с докладом об общей концепции выступил и.о. начальника управления архитектуры и градостроительства комитета по градостроительной политике администрации Иркутска — главного архитектора города Сергей Александров.

Он сообщил, что всего в центральной исторической части Иркутска выделено более ста исторических кварталов, каждый из которых по-своему уникален и нуждается в индивидуальном подходе.

Пакет информационно-аналитических материалов для разработки проекта подготовило ООО «Сибирская лаборатория урбанистики». Член экспертного совета Сергей Маяренко рассказал, что на первом этапе реализации проекта «Иркутские кварталы» предполагается построить около 40% объектов. Вместе с этим начнется развитие инженерной инфраструктуры, изменится схема движения транспорта, будут созданы новые пешеходные зоны.

Проект комплексной застройки стартует с улицы Софьи Перовской, которая больше всего в областном центре вызывает жалоб и нареканий. Здесь появятся многофункциональные торговые центры и гостиничные объекты. Вопрос о том, будет ли эта улица пешеходной, находится в стадии обсуждения.

— Город приобрел бы хорошую пешеходную улицу, но это требует новых проработок в генплане, и мы сейчас делаем обоснования, расчеты транспортных потоков покажут, возможно это вообще или нет, — отметил Сергей Маяренко.



Разработчики концепции не озвучили даты ее реализации. Однако ими определены десять очередей.

— Это не очереди строительства в привычном понимании, это логика развития. Будем охватывать сразу по несколько кварталов. Для «Иркутских кварталов» будут разработаны не только проекты планировки и межевания, но и архитектурно-художественные регламенты вроде тех, что сделаны для улицы Карла Маркса, — пояснил исполняющий обязанности главного архитектора города.

Председатель думы города Иркутска Ирина Ежова отметила, что у Иркутска есть положительный опыт по восстановлению исторической части центра города — это создание 130-го квартала. Она подчеркнула, что городские власти не допустят полного исчезновения исторического архитектурного наследия. Именно поэтому проект комплексной застройки

**Председатель думы города Иркутска Ирина Ежова отметила, что у Иркутска есть положительный опыт по восстановлению исторической части центра города — это создание 130-го квартала. Она подчеркнула, что городские власти не допустят полного исчезновения исторического архитектурного наследия. Именно поэтому проект комплексной застройки центральной части города предполагает его развитие и сохранение.**

центральной части города предполагает его развитие и сохранение.

— Надо понимать, что часть историко-культурного наследия в центре Иркутска уже невозможно восстановить. Но оставшиеся строения, усадьбы и более поздние каменные здания

станут основой развития исторической части города, создадут его облик, и поэтому мы должны заботиться о них, — подчеркнула председатель думы города Иркутска.

Депутаты думы поделились своим видением концепции проекта. В част-

ности, возник вопрос по наружной рекламе, из-за которой часто страдает облик исторических зданий. Кроме того, необходимо привести в порядок территорию возле Торгового комплекса. По мнению депутатов, выросшие как грибы павильоны там просто не нужны. Большое внимание помимо деревянной застройки планируется уделить улицам Ленина и Карла Маркса.

— Визитные карточки центральных улиц — каменные здания, которые тоже создают определенный исторический колорит, и за ними нужен, конечно, очень тщательный уход. Мы должны следить за тем, как собственники, а чаще это представители бизнеса, поддерживают исторический облик здания, в котором они работают, — подчеркнула Ирина Ежова.

Отдельного внимания удостоилась идея создания так называемого китайского квартала, которая ранее была прописана в первоначальном варианте проекта «Торговой оси». Депутат Евгений Савченко предложил пересмотреть место для этого, сказав, что данная инициатива проектировщиков вызывает много вопросов. Сергей Маяренко аргументировал, что идея создания «китайского квартала» в прежнем виде воплощена не будет и сейчас пересматривается.

— Мы отошли от идеи создания только китайской тематики квартала. Большое количество предложений было по многонациональности, в результате в нынешнем виде они получили новую окраску, — отметил эксперт.

Депутат Владимир Новожилов заинтересовался судьбой деревянных домов в районе бывшей «Шанхайки». Разработчики проекта пояснили, что памятники будут сохранены, а здания, подлежащие сносу, — ликвидированы, чтобы расчистить участки под новое строительство.

В заключение обсуждения проекта «Иркутские кварталы» депутаты высказали пожелание встречаться и знакомиться с ходом реализации планов ежеквартально.

Юрий ЮДИН  
Фото Андрея ФЕДОРОВА



# Аграрии Иркутского района завершили сельскохозяйственный год

### ИНТЕРВЬЮ

**30 октября в селе Оек состоится праздник, на котором будут отмечать работников сельского хозяйства Иркутского района. Об итогах работы аграриев и перспективах развития отрасли рассказывает и.о. мэра Иркутского района Александр Менг.**



— Александр Александрович, каким был прошедший сельскохозяйственный год для района?

— Вся посевная площадь в этом году составила 28,9 тыс. га, в том числе было посеяно 14,5 тыс. га зерновых, 13 тыс. га кормовых культур. Хозяйства района посадили 1583 га картофеля, 341 га овощей открытого грунта. Засуха минувшего лета, конечно, сказалась на нашей территории, уменьшив урожайность. Зерновые были убраны на площади 7,5 тыс. га. Зерна намолочено 7,4 тыс. тонн, урожайность составила 10 центнеров с гектара (в прошлом году — 20 центнеров с гектара). Также меньше было собрано картофеля и овощей.

Несмотря на аномальное лето, мы приложили все усилия, чтобы сохранить молочное поголовье. В Иркутском районе насчитывается более 3,7 тыс. дойных коров. Надой на одну фуражную корову составил 3,8 тыс. кг молока, что на 44 кг выше уровня прошлого года. Увеличился по сравнению с прошлым годом и среднесуточный привес скота, составив 542 грамма.

В хозяйствах проведен текущий ремонт ферм. Все помещения подготовлены к зимовке скота. Для сохранения поголовья на зиму заготовлено 1,6 тыс. тонн сена, 16,3 тыс. тонн сенажа, хозяйства заложили на хранение свыше 21 тыс. тонн силоса. Под будущий урожай на площади

**По соглашениям с областным минсельхозом из бюджетов всех уровней на 1 октября текущего года аграриями получено 96,1 млн рублей субсидий, в том числе 38,8 млн рублей — из федерального бюджета.**

3,5 тыс. га вспаханы пары, подготовлено 14 тыс. га зяби и 2,5 тыс. тонн зерна. Говорить, что наше животноводство находится в тяжелом положении, я бы не стал. Надеемся, что пострадавшие от засухи хозяйства получат обещанные субсидии вовремя, необходимые документы нами подготовлены и направлены в областной минсельхоз. Главы на местах делают все от них зависящее, чтобы стимулировать селян сохранять поголовье.

— Что удалось хозяйствам сделать по отраслевым инвестиционным проектам?

— По соглашениям с областным минсельхозом из бюджетов всех уровней на 1 октября текущего года сельхозтоваропроизводителями получено 96,1 млн рублей субсидий, в том числе 38,8 млн рублей — из федерального бюджета.



В районе неплохо развиваются такие предприятия, как ООО «Луговое», ООО «Сельхозторнар», ООО «Сибирская нива». Это локомотивы отрасли. В хозяйствах приобретена новая техника, завершается реализация инвестиционных проектов. В ООО «Луговое» закончена реконструкция двух коровников на 360 мест, построен доильный зал типа «Карусель». В «Сибирской ниве» ведется строительство родильного отделения с телятником-профилактором в отделении «Черемушки». В ООО «Сельхозторнар» закончена реконструкция Поздняковской фермы на 300 коров, запущен коровник с импортным оборудованием на 240 мест. Кроме того, построено родильное отделение с телятником-профилактором, а также телятник на 250 мест.

В двух муниципалитетах — Горохово и Никольске, к сожалению, мы лишились инвесторов и сегодня ищем новых. Чтобы не потерять сельхозинициативу в деревнях и селах, мы туда привлекаем фермеров. Такой удачный опыт у нас есть в селе Быково, деревне Баруй. При господдержке, участии в инвестпроектах есть надежда наладить в этих населенных пунктах сельхозпроизводство.

— Какие еще программы работают на поддержку села?

— В Иркутском районе действует муниципальная целевая программа по поддержке малого и среднего бизнеса. По ней мы ежегодно проводим конкурс по предоставлению грантов предпринимателям на открытие нового дела или развитие существующего. Кроме

того, в рамках программы создан Фонд поддержки предпринимательства. Его основная задача — оказание консультационной и правовой помощи бизнесменам, а также предоставление им микрораймов по сниженной процентной ставке. За два года работы фонд уже поддержал около 170 представителей малого бизнеса. Все-таки наш район в большей степени имеет сельскохозяйственную направленность, и порядка 30% от всех займов выданы на развитие крестьянско-фермерских хозяйств. Фермеры закупают технику, семена, корма, удобрения, строят помещения. Стоит отметить, что данное направление развивается и за счет того, что администрация проводит большую работу по выявлению невостребованных земельных долей с целью их дальнейшего использования по

назначению, а именно — под сельскохозяйственное производство.

При помощи фонда были реализованы интересные проекты. Так, КФХ Кривошеина под брендом «Качутское» производит молочную продукцию — йогурты, творог, молоко, зефир, масло топлёное и сливочное. Название бренда не случайно — коровы и впрямь пасутся в Качутском районе, хотя само КФХ зарегистрировано у нас. Продукция этого хозяйства реализуется в областном центре.

В районе работает программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 годы». Сертификаты на социальные выплаты для строительства и приобретения жилья на сумму свыше 3 млн рублей получили три семьи.

В целом в отношении развития агросектора у нас хорошие перспективы. При этом необходимо, чтобы в сложных климатических условиях работали коллективные, многоотраслевые хозяйства. Вот в этом году пострадало от засухи полеводство, но животноводство удержалось на плаву. Что касается планов на 2016-й, то будем увеличивать производство овощей и картофеля. Необходимо реанимировать тепличные комбинаты, чтобы иркутяне круглый год питались свежими овощами.

У нас есть перспективные рынки сбыта — сельхозтоваропроизводителям района предоставлено в областном центре более 200 торговых мест. В этом году впервые был проведен дачный фестиваль, где садоводы могли реализовать выращенную на своих участках продукцию. Также решается вопрос об обеспечении образовательных учреждений района продукцией местных сельхозпроизводителей.

Накануне празднования Дня работников сельского хозяйства мне бы хотелось поздравить тружеников села, работников агропромышленного комплекса, ветеранов отрасли! Именно на жителей сел и деревень лежит самая важная задача по продовольственной безопасности области, страны. Ваш труд всегда был ответственным и нелегким и именно поэтому заслуживает особого почета и отношения.

Людмила ШАГУНОВА



# Рекламные провокации

## Иркутские компании завлекают клиентов непристойными ассоциациями

### КОНТРОЛЬ

**Ряд иркутских компаний привлекают клиентов рекламой с неэтичным содержанием. Эти случаи рассмотрели на очередном экспертном совете при Управлении Федеральной антимонопольной службы (ФАС) по Иркутской области. Непристойной была признана реклама четырех фирм.**

Как напомнил заместитель руководителя Иркутского УФАС России Александр Кулиш, результаты прошлого заседания экспертного совета не заставили себя долго ждать. Так, оштрафована московская радиостанция, которая рекламировала себя возле одного из торговых центров Иркутска. На огромном плакате красовался торс обнаженного мужчины, который прикрывал интимные места табличкой «Просыпаться с ним приятно». На рассмотрение дела в столицу Приангарья лично приехал директор компании, который, по словам замруководителя УФАС, даже заявил, что это его торс, и нет ничего предосудительного в его демонстрации. Реклама все-таки была признана непристойной, и нарушитель привлечен к административной ответственности на сумму 100 тыс. рублей.

Кроме того, сотрудники антимонопольной службы установили причастных к распространению рекламных



объявлений «Эротические фантазии по телефону». В ближайшее время и по этому делу будет принято решение. В повестку прошедшего 27 октября заседания экспертного совета при УФАС было включено 12 реклам шести иркутских компаний. Жалобы по ним поступили в антимонопольную службу как от жителей города, так и от местных властей. Больше всего недозволенных собрали рекламные щиты, размещенные по Байкальскому тракту и на улице Безбокова. На них строительная компания рекламирует бетон. На одном плакате девушка восхищается материалом: «Он у тебя таковой — твердеет прямо на глазах». На другом — остались только ее чувственные губы, слоган тот же.

— Меня, конечно, оскорбило само содержание рекламы. Я думаю, рекламодатель не мог не понимать, какие ассоциации она вызывает, — говорит заявитель Анастасия Артамонова, доцент кафедры русского языка и межкультурной коммуникации ИрНИТУ. — У каждого человека есть стойкие ассоциации с той или иной лексемой. Эротический подтекст данной рекламы очевидный, тем более подтвержденный женскими губами. Причем эта реклама размещалась в основном на Байкальском тракте, по которому ездят гости нашего региона. И что видит туристы? Непристойное предложение.

Представитель строительной компании пояснила, что данный пиар-

ход маркетологи не расценивали как оскорбляющий и непристойный, не усматривали никакого второго смысла, никаких ассоциаций:

— Целью рекламы, конечно, было привлечение покупателя, но никак не оскорбление его. Мы посмотрели много рекламных роликов в интернете и пришли к выводу, что сейчас такая подача актуальна. Но после того как посыпались жалобы, мы сняли баннеры с этой рекламой.

Правда, эксперты заметили, что по Байкальскому тракту рекламные щиты еще висят. Представитель фирмы парировала, что там просто не успели демонтировать. Буквально в ближайшие дни двусмысленная реклама бетона будет заменена другой.

Ничего оскорбительного члены экспертного совета в этой рекламе не увидели. Тем не менее было отмечено, что строительная компания пошла по пути провокации, вместо того, чтобы привлечь покупателей реальными преимуществами своей продукции. Не устроило экспертов и пошлое сравнение бетона. Большинство голосов реклама была признана неэтичной и непристойной, что является нарушением законодательства.

А вот рекламу другой строительной компании совет посчитал вполне приличной, хотя на нее также поступили жалобы в ФАС. Речь идет о баннерах «Я почти готова. Твоя квартира». Как пояснила представитель иркутской компании, был использован распространенный прием, когда идет обращение от первого лица. Ничего эротического и непристойного (в частности, в использовании женского образа в рекламе) эксперты не нашли.

Неэтичной и крайне непатриотичной эксперты сочли рекламу иркут-

ского ночного клуба с американским названием, который в честь государственного праздника 12 июня проводил шоу под названием «Я люблю Россию». Все бы ничего, но на афише, которая была размещена в социальных сетях и непосредственно возле клуба, изображена девушка в кокошнике, эротично облизывающая балалайку. Члены экспертного совета сошлись в одном — такое проявление любви к Родине — просто издевательство и кощунство. Саму рекламу большим голосом отнесли к непристойной.

Претензии заявителя касались двух плакатов, рекламирующих новое шоу-кабаре под названием «Цена любви!». По первой афише, где, собственно, и фигурировало это название, у экспертов не возникло вопросов — ее отнесли к надлежащей. А вот расшифровка шоу на втором плакате («Сколько стоит любовь») с изображением полураздетой девушки не вызвала особых разногласий у членов экспертного совета — рекламу посчитали непристойной.

— По решениям экспертного совета о непристойности той или иной рекламы Управление ФАС будет принимать

**В повестку прошедшего 27 октября заседания экспертного совета при УФАС было включено 12 реклам шести иркутских компаний. Жалобы по ним поступили в антимонопольную службу как от жителей города, так и от местных властей.**

Не обойдет административная ответственность еще один иркутский развлекательный центр за фривольную в рекламной афише, анонсирующей шоу «Очень плохая училка», приуроченное ко Дню учителя. Женщина, стоящая с обнаженной спиной у школьной доски, фраза «не забудь свою зачетку» и опять же эротический контекст названия — все это не оставило равнодушными членов экспертного совета. Реклама клуба также признана непристойной.

Ряды развлекательных заведений с неэтичной рекламой пополнил и бар-ресторан, расположенный у «подножия» Иркутского музыкального театра.

решение о возбуждении административного дела, — подвел итог Александр Кулиш. — Лица, причастные к распространению такой рекламы, вызываются на заседания комиссии ФАС, которая уже принимает решение о соответствии рекламы законодательным нормам. Как показывает практика, при положительном решении экспертного совета выносятся такое же решение и комиссией. Далее мы штрафуем нарушителя. Юридическому лицу, к примеру, грозит штраф от 100 тыс. до 150 тыс. рублей.

Елена ПШОНКО  
Рисунок Игоря КИЙКО

## Расширен круг обязанностей омбудсмена

### ЗАКОН

**На основании поправок, внесенных в федеральный закон о статусе уполномоченного по правам человека, подготовлена и новая редакция соответствующего областного закона. О вносимых изменениях рассказал на пресс-конференции региональный омбудсмен Валерий Лукин.**

Еще в декабре прошлого года, сообщил он, прошла встреча уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации с президентом РФ, на которой было обращено внимание на недостаточное урегулирование федеральным законодательством деятельности омбудсменов в регионах, хотя этот институт уже действует с 1998 года.

### ПЛАНЫ

**Компания Tele2 совершила революцию и вышла на столичный рынок сотовой связи, уже давно поделенный между операторами «большой тройки». Теперь у москвичей и гостей столицы появился альтернативный оператор, который предлагает абонентам не только качественное покрытие и высокий уровень обслуживания, но и выгодные цены. Свои выгоды эта революция принесет и жителям Иркутской области: прибывая в Москву, они смогут существенно сэкономить на роуминге.**

7 тыс. базовых станций 3G и 4G, более 10 тыс. точек продаж — такого масштабного вхождения сотового оператора не было ни в одном российском регионе. Приход Tele2 выгоден не только москвичам, но и гостям столицы, кото-

— В своей практике мы ориентировались на тот федеральный конституционный закон, который регулировал деятельность уполномоченного по правам человека в Российской Федерации. Но это не всегда было удобно, поскольку у субъектов есть свои особенности. Требовалось уточнение нашей роли в системе защиты прав граждан, — пояснил Валерий Лукин.

Высказанные пожелания не остались без внимания. В апреле нынешнего года Госдума внесла поправки в федеральный закон о статусе государственных органов субъектов РФ, формируемых их представительными органами. В нем появилась новая статья, регламентирующая деятельность региональных уполномоченных и ставшая основой обновленного областного закона.

Согласно ей, расширяется круг обязанностей уполномоченного. Если раньше он имел право рассматривать жалобы на действия или бездействие органов государственной власти регионального уровня, то теперь в сферу его внимания попадают территориальные подразделения федеральных органов исполнительной власти, а также организации федерального подчинения, включая высшие учебные заведения.

— Правда, остается в силе прежний принцип: сначала человек должен обратиться для

защиты своих прав в соответствующие органы и только потом, не удовлетворенный их действиями, а чаще бездействием, он может прийти на прием ко мне, — уточнил омбудсмен.

**На уполномоченного по правам человека возложена и функция по координации деятельности двух его коллег: уполномоченных по правам ребенка и предпринимателей в Иркутской области.**

На уполномоченного по правам человека возложена и функция по координации деятельности двух его коллег: уполномоченных по правам ребенка и предпринимателей в Иркутской области.

— Бывает очень сложно разграничить сферу деятельности уполномоченного по правам ребенка и мою. В случае, например, невыплаты алиментов возникает вопрос: чьи права нарушены — родителей или ребенка. То же самое с предоставлением жилья детям-сиротам.

## Tele2 покоряет столицу

рые в своих регионах давно пользуются услугами этого оператора.

Презентация Tele2 в столице России состоялась на Площади Революции. Этот выбор не случаен. Приход нового оператора стал настоящей революцией на рынке сотовой связи и мобильного интернета. Компания Tele2 провела масштабную рекламную кампанию, познакомив жителей столицы со своим брендом и ключевыми преимуществами — низкими ценами, простотой и честностью в отношениях с абонентами. На презентацию собрались почти две сотни журналистов. Главная интрига: чем будет выгодно отличаться от «большой тройки» новый федеральный оператор?

Директор по маркетингу и развитию продукта Tele2 Роман Володин раскрыл секреты. Тарифы будут существенно дешевле, чем у конкурентов, и более просты для понимания клиентами. Никаких скрытых опций, никаких «звездочек» под тарифными планами, все честно и открыто. И названия также просты и понятны: «Черный», «Очень черный», «Самый черный» и «Оранжевый». Минута разговора, SMS-сообщения, интернет-трафик стоят на 20–50% дешевле от сложившихся цен на рынке столицы. Так, на тарифе «Оранжевый» можно совершать звонки на любые номера в стране всего за 1 рубль.

— Чтобы разобраться в нем, надо запомнить — «один рубль»: все стоит по одному рублю — минута разговоров, SMS, мегабайт. При этом 1 рубль будет стоить и минута разговора с любым регионом России от Калининграда до

Петропавловска-Камчатского. Также абоненту в подарок предоставляется более 2 Гб интернета на первый месяц использования услуг связи, — отметил директор по маркетингу и развитию продукта Tele2 Роман Володин.

Другие тарифы с абонентской платой, которые будут действовать в Москве, — это «Черный» стоимостью 99 рублей, включающий безлимитные разговоры внутри сети (при разговорах с абонентами других операторов стоимость минуты составит 1,5 рубля), 150 бесплатных SMS и 2 Гбайт интернет-трафика; «Очень черный» (299 рублей), в котором предлагается 400 бесплатных минут звонков на любые телефоны России, 400 бесплатных сообщений и 4 Гбайт мобильного интернета; «Самый черный» (599 рублей) с 10 Гбайт интернет-трафика, 1000 бесплатных минут любых разговоров и 1000 SMS. Также Tele2 представит дополнительные пакеты мобильного интернета: 7 Гбайт — за 299 рублей в месяц, 15 Гбайт — за 599 рублей и 30 Гбайт — за 899 рублей.

Идея презентации состояла в том, чтобы «разбудить» Москву, привыкшую к высоким ценам на все, в том числе и на сотовую связь. И это Tele2 удалось. Еще до запуска оператор получил в Москве 30 тыс. предзаказов на свои SIM-карты, а через четыре дня после запуска к сети Tele2 подключились уже 116 тыс. абонентов.

Стоит отметить, что Tele2 построила сеть в Москве за беспрецедентно короткое время — всего за один год, вводя в строй более 100 базовых станций в неделю. Tele2 будет и далее развивать сеть — увеличивать покрытие и емкость,



строить новые базовые станции не только в столице, но и в Подмосковье.

— Мы не хотим превращать «большую тройку» в «большую четверку», мы позиционируем себя именно как альтернативного оператора с низкими тарифами и высоким качеством связи, — заявил на презентации заместитель генерального директора Tele2 Джери Калмис.

— При этом мы рассчитываем, что Tele2 займет ключевые позиции на рынке, оставаясь при этом оператором-дискаунтером, — дополнил директор по маркетингу и развитию продукта Tele2 Роман Володин.

Иван МАМОНТОВ



# Монументальная история Евгения Скачкова

## ВЫСТАВКА

**Евгения Скачкова называют одним из самых популярных скульпторов Приангарья. И действительно, его работы находятся на улицах областного центра и многих других городов Сибири, смотрят с фасадов зданий барельефами и мемориальными табличками, украшают внутреннее убранство общественных помещений. Все они существуют отдельно друг от друга и дают нам разрозненное впечатление о творческом почерке автора. Тем интереснее увидеть работы Евгения Скачкова в одном месте.**

21 октября в иркутской галерее современного искусства «Дом художника» открылась персональная выставка, посвященная 70-летию юбилею скульптора.

Среди наиболее известных работ Евгения Скачкова — герб на здании правительства Иркутской области, городские часы с каравеллой в Шеле-

хове и воплощение памятника «Всадник» возле поселка Усть-Ордынский.

— Диапазон творческих возможностей Евгения Скачкова очень широк, он работает в монументальной и портретной скульптуре, владеет ювелирным мастерством, — отметила искусствовед Ирина Бордовская. — Он не получил академического образования, но тяга к

творчеству привела его в Красноярске в мастерскую к корифею сибирской скульптуры Юрию Ишханову. От учителя он перенял традиции советской скульптуры с ее простотой и строгостью, овладел основными техниками и навыками работы с разными материалами.

Евгений Скачков родился в 1945 году в городе Каменск-Уральский Свердловской области. Окончил энергетический техникум в Красноярске, где работал на строительстве ГЭС, там он и познакомился со своими будущими учителями в искусстве. Значительное влияние на формирование Евгения Скачкова как скульптора оказали Виталий Левашов и народный художник России Виктор Цигаль, у которого он стажировался в Москве. Много раз Евгений Скачков работал в мастерских на творческих дачах Союза художников России. Среди работ того периода мемориальный комплекс при Красноярском комбайновом заводе, витражи на Хантайской ГЭС, рельеф в Доме правительства Хакасии в Абакане.

— Начало творческой деятельности Евгения Скачкова совпало с благопри-



**Будучи достойным продолжателем скульптурных традиций своих учителей, Евгений Скачков имеет свой неповторимый творческий стиль, в котором достоверность образных трактовок органически соединилась со сдержанной повествовательной манерой.**

ятным для скульпторов вторым витком советской «монументальной пропаганды», — рассказала искусствовед Тамара Драница. — Госзаказы на оформление архитектурно-художественного облика населенных пунктов позволили авторам создать выразительные произведения, которые стали символами эпохи. Вклад Евгения Скачкова в монументальное искусство Приангарья в этом смысле трудно переоценить.

В Иркутске Евгений Скачков приехал в 1976 году. Уже спустя год его горельеф украсил фасад Дворца спор-

та «Труд» в Иркутске, в 1978 году он исполнил скульптурную композицию «Всадник», которая стоит на въезде в поселок Усть-Ордынский, в 1979 году — портрет скульптора Натальи Петровой, которая в то время была его супругой. Много в экспозиции и других скульптурных портретов иркутских художников — Владимира Кузьмина, Валерия Чевелева, Виктора Юганова. Есть и камерные скульптуры. Так, фойе Дома художника украсила многофигурная композиция «Рыбаки».

— Будучи достойным продолжателем скульптурных традиций своих учителей, Евгений Скачков имеет свой неповторимый творческий стиль, в котором достоверность образных трактовок органически соединилась со сдержанной повествовательной манерой, — считает Тамара Драница. — Еще одним его важным вкладом в развитие художественной среды Иркутска стало создание производственной базы — скульптурной мастерской, где есть все необходимое для создания технически сложных произведений. А внешне она напоминает производственный цех и музей одновременно. В ней немало неожиданных творческих «заготовок», среди которых выделяется «Летящая в металле символическая композиция «Полеет». Она, кстати, могла бы стать достойным украшением городской среды Иркутска.

Выставка будет работать до 14 ноября 2015 года.

Елена ОРЛОВА  
Фото Андрея ФЕДОРОВА



## ТЕЛЕПРОГРАММА Понедельник 2 ноября

## ТВ-программа на всю неделю публикуется по понедельникам

06.00	06.00	06.00	06.00	06.00	06.00	06.00	06.00
Доброе утро	Утро России	«Адвокат» (16+)	«Губка Боб Квадратные Штаны» (12+)	Утренний коктейль (16+)	Странное дело (16+)	Евроноос	Евроноос
13.00, 16.00, 04.00	10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00	НТВ утром (16+)	«Турбогит Дадли» (12+)	«Смешарики» (0+)	Самые шокирующие гипотезы (16+)	Новости культуры	Новости культуры
Контрольная закупка	Вести	08.10, 09.05 «Возвращение Мухтара» (16+)	«Кунг-фу панда. Удивительные легенды» (12+)	«Смешарики» (0+)	С бодрым утром! (16+)	11.15 «Мужество»	12.15 «Мужество»
10.10 Женский журнал	10.55 О самом главном		«Дом-2. Lite (16+)	Мистический сериал (16+)	Новости (16+)	13.25 «Линия жизни». В. Снехов	14.20 «Линия жизни». В. Снехов
10.40, 13.10 Женский журнал	12.35 Местное время. Вести - Иркутск	09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00	«Дом-2. Экстрасенсов (16+)	«Смешарики» (0+)	«Военная тайна» с Игорем Прокопенко (16+)	15.50 «Эрнан Кортес». Док. фильм	16.00 «Эрнан Кортес». Док. фильм
10.50 Жить здорово! (12+)	12.55 «Тайны следствия» (12+)	10.00 Утро с Юлией Высоцкой (12+)	«Фантастическая четверка - 2. Вторжение Серебряного серфера». Фантастический боевик (12+)	«Смешарики» (0+)	«Документальный проект. Охота на экстрасенсов (16+)	16.00 «Слова чужих». Док. фильм	16.10 «Слова чужих». Док. фильм
11.55 Модный приговор	15.30 Местное время. Вести - Иркутск	11.20 Лолита (16+)	«Универ». Ситком (16+)	«Смешарики» (0+)	Информационная программа «112» (16+)	18.05 «Крестный ход». Док. фильм	18.25 «Крестный ход». Док. фильм
13.20 Сегодня вечером (16+)	15.50 Вести - дежурная часть «Склифосовский» (12+)	12.15 «Лесник» (16+)	«Универ. Новая общага» (16+)	«Смешарики» (0+)	Новости (16+)	18.25 «Крестный ход». Док. фильм	18.25 «Крестный ход». Док. фильм
15.30, 16.15 Время покажет (16+)	16.00 «Склифосовский» (12+)	14.20 «Чрезвычайное происшествие». Обзор	«Универ. Новая общага» (16+)	«Смешарики» (0+)	Звонкий ужин (16+)	18.25 «Крестный ход». Док. фильм	18.25 «Крестный ход». Док. фильм
17.00 Мужское/женское (16+)	18.30 Местное время. Вести - Иркутск	15.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+)	«Взгляд». Комедия	«Смешарики» (0+)	Фантастический боевик «Красная планета» (16+)	19.25 «Крестный ход». Док. фильм	19.25 «Крестный ход». Док. фильм
18.00 Наедине со всеми (16+)	19.15 Прямой эфир (12+)	17.20 «Литейный» (16+)	«Дом-2. Город любви (16+)	«Смешарики» (0+)	Информационная программа «112» (16+)	20.15 «Крестный ход». Док. фильм	20.15 «Крестный ход». Док. фильм
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	20.35 Местное время. Вести - Иркутск	19.00 «Литейный» (16+)	«Дом-2. После заката (16+)	«Смешарики» (0+)	Новости (16+)	20.30 «Крестный ход». Док. фильм	20.30 «Крестный ход». Док. фильм
19.45 Давай поженимся! (16+)	21.50 Спокойной ночи, малыши!	17.20 «Литейный» (16+)	«Дом-2. После заката (16+)	«Смешарики» (0+)	Тайны Чапман (16+)	21.05 «Крестный ход». Док. фильм	21.05 «Крестный ход». Док. фильм
20.50 Пусть говорят (16+)	22.00 «Письма на стекле. Судьба» (12+)	20.40 «Высокие ставки» (16+)	«Дом-2. После заката (16+)	«Смешарики» (0+)	Самые шокирующие гипотезы (16+)	21.45 «Крестный ход». Док. фильм	21.45 «Крестный ход». Док. фильм
22.00 Время	00.50 Честный детектив (16+)	22.30 «Чума» (16+)	«Дом-2. После заката (16+)	«Смешарики» (0+)	Новости «По будням» (16+)	22.25 «Крестный ход». Док. фильм	22.25 «Крестный ход». Док. фильм
22.30 «Палач» (16+)	01.50 «Ночная смена». «Черный бизнес развитого социализма: цеховики». «Следственный эксперимент. История отравлений» (12+)	04.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)	«Дом-2. После заката (16+)	«Смешарики» (0+)	Новости «По будням» (16+)	22.25 «Крестный ход». Док. фильм	22.25 «Крестный ход». Док. фильм
00.30 Вечерний Ургант (16+)			«Дом-2. После заката (16+)	«Смешарики» (0+)	Новости «По будням» (16+)	22.25 «Крестный ход». Док. фильм	22.25 «Крестный ход». Док. фильм
01.05 Ночные новости			«Дом-2. После заката (16+)	«Смешарики» (0+)	Новости «По будням» (16+)	22.25 «Крестный ход». Док. фильм	22.25 «Крестный ход». Док. фильм
01.20 «Парижский отчет» (16+)			«Дом-2. После заката (16+)	«Смешарики» (0+)	Новости «По будням» (16+)	22.25 «Крестный ход». Док. фильм	22.25 «Крестный ход». Док. фильм
03.10, 04.05 «Квартет» (16+)			«Дом-2. После заката (16+)	«Смешарики» (0+)	Новости «По будням» (16+)	22.25 «Крестный ход». Док. фильм	22.25 «Крестный ход». Док. фильм